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Ρόδος, 23/11/2007 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Το πυρηνικό πρόγραµµα της Βουλγαρίας πρέπει να σταµατήσει αµέσως 

Έκκληση στην κοµισιόν - Συνέντευξη τύπου στις Βρυξέλλες  

 

«Το πυρηνικό πρόγραµµα στο Μπέλενε πρέπει να σταµατήσει αµέσως» τόνισε  

σήµερα σε συνέντευξη Τύπου που δόθηκε στις Βρυξέλλες ο δόκτωρ Γκεόργκι 

Κατσίεφ, πρώην Πρόεδρος για πολλά χρόνια της Βουλγαρικής Επιτροπής Ατοµικής 

Ενέργειας µε την παρουσία  εκπροσώπων περιβαλλοντικών  οργανώσεων. Η δήλωση 

αυτή του ∆ρα Κατσίεφ γίνεται σε µιά πολύ σηµαντική στιγµή, καθώς στις αρχές 

∆εκεµβρίου θα κληθεί η Ευρωπαϊκή Επιτροπή να γνωµοδοτήσει πάνω στο πυρηνικό 

πρόγραµµα της Βουλγαρίας. Σύµφωνα µε τον ∆ρα Κατσίεφ «Το πρόγραµµα του 

Μπέλενε εµπεριέχει αφόρητα ρίσκα για την ασφάλεια και το περιβάλλον. Η έλλειψη 

εµπειρίας για την λειτουργία του αντιδραστήρα που έχει επιλεγεί κι η έλλειψη 

πιστοποιηµένου προσωπικού και αποτελεσµατικού ελέγχου θα οδηγήσει 

αναµφισβήτητα σε χαµηλής ποιότητας κατασκευαστικές εργασίες. Αν κάποιος 

υπολογίσει την υψηλή σεισµικότητα της τοποθεσίας και την χαµηλού επιπέδου 

αίσθηση περί πυρηνικής ασφάλειας στην Βουλγαρία, µπορεί να οδηγηθεί σε ένα µόνο 

συµπέρασµα: το πρόγραµµα δεν πρέπει να προχωρήσει». 

Ο ∆ρ Κατσίεφ έχει 34 χρόνια εµπειρία στον τοµέα της πυρηνικής ενέργειας, τα 

µισά από αυτά στην εγκατάσταση και λειτουργία πυρηνικών εργοστασίων µε 

αντιδραστήρες τύπου VVER. Σχετικά µε την επερχόµενη απόφαση, λέει: «Θα ήταν 

λάθος η Ευρωπαϊκή Επιτροπή να βασίσει την άποψή της µόνο στην σχεδιαστική 

τεκµηρίωση και να αγνοήσει την υφιστάµενη πραγµατικότητα και πως ένα τέτοιο 

πρόγραµµα θα εξελιχθεί στη Βουλγαρία». ∆εν είναι η πρώτη φορά που ο Κατσίεφ 

εκφράζεται ανοικτά. Το 2006, αποκάλυψε ένα ατύχηµα στον πυρηνικό σταθµό του 

Κοζλοντούι. Οι βουλγαρικές αρχές  δεν είχαν κρίνει τότε το περιστατικό αρκετά 

σοβαρό για να ενηµερώσουν την ∆ιεθνή Επιτροπή Ατοµικής Ενέργειας στη Βιέννη, 

µέχρι που ο Κατσίεφ το απεκάλυψε δηµόσια. Η Βουλγαρία  αναγκάστηκε µετά τη 

δηµόσια αποκάλυψη να οµολογήσει οτι ήταν ατύχηµα   µε βαθµό 2 στην διεθνή 

κλίµακα INES. «Αυτή είναι µόνο µία από τις πολλές περιπτώσεις που οι βουλγαρικές 
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αρχές έχουν προσπαθήσει να αποσιωπήσουν», συµπληρώνει ο Κατσίεφ. Επισηµαίνει, 

ακόµη, το γεγονός ότι οι βουλγαρικές αρχές αρνούνται την ύπαρξη σεισµικού 

κινδύνου στην περιοχή. Σύµφωνα µε έναν χάρτη της Ευρωπαϊκής Σεισµολογικής 

Επιτροπής του 2003, τον οποίο επικαλείται, µας δείχνει πως το 1977 περίπου 120 

άνθρωποι έχασαν την ζωή τους στο Σβίστοφ, µία πόλη µόλις 14 χλµ. από το 

Μπέλενε, και δηλώνει «η άρνηση του σεισµικού κινδύνου της περιοχής από τις 

βουλγαρικές αρχές θα έπρεπε να σηµάνει τον κώδωνα του κινδύνου για την 

Επιτροπή». 

Σηµειώνεται ότι επιστολή προς τον Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ 

Μπαρόζο, όπως και στους Επιτρόπους Ενέργειας Α. Πίµπαλγκς, Περιβάλλοντος Στ. 

∆ήµα και Υγείας Μ. Κυπριανού έχει στείλει πολύ πρόσφατα για το πυρηνικό 

πρόγραµµα της Βουλγαρίας στο Μπέλενε, το ∆ίκτυο Mediterranean No Nuclear 

Neighbourhood-MN3, που ιδρύθηκε πρόσφατα στη Ρόδο, µε τη συµµετοχή 20 

οργανώσεων από 8 χώρες της περιοχής. Ολόκληρο το κείµενο της σχετικής επιστολής 

δηµοσιεύεται στην ιστοσελίδα του ∆ικτύου www.mn3network.org . 

 


